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Программные задачи: развивать умение согласовывать прилагательные с существительными в роде, употреблять существительные в форме родительного падежа множественного числа; формировать умение употреблять падежные формы с пространственными предлогами «на», «в», «под», «за», «перед», образовывать существительные с помощью суффиксов, строить простые распространенные предложения; воспитывать культуру общения.
Материал и оборудование: конверт с письмом; разрезная картинка ключика; сундук; картинки с дикими животными; искусственные деревья; пенечки; игрушки диких животных.
Ход занятия

Дети входят в зал с воспитателем. К ним выходит Маша с письмом в руках. Воспитатель выходит из зала.
Маша. – Здравствуйте, ребята. Меня зовут Маша. Я живу в сказке «Три медведя». Ребята, я принесла вам от жителей леса письмо. Хотите узнать, что в нем написано? Тогда слушайте внимательно.
«Дорогие ребята! Злая волшебница заколдовала всех жителей леса. Теперь мы не знаем, кто мы, где живем и что едим. Помогите, пожалуйста, нам!»

Маша. – Ну что, ребята, поможем им? Тогда отправляемся в путь!

Звучит музыка. Дети с Машей отправляются в лес. 

Маша (под музыку) 
В лес я к жителям лесным

Приглашаю вас пойти.

Интересней приключенья

Нам, ребята, не найти!

Друг за дружкой становитесь,

По дорожкам, по тропинкам,

По лесу гулять пойдем

И лесных зверей, конечно,

Обязательно спасем. 

Останавливаются.

Маша. – Ребята, в какой странный лес мы попали. Никого нет вокруг. Посмотрите, здесь какой-то конверт. Интересно, что в нем? (Открывает.) Здесь задание, придуманное волшебницей. За каждое правильно выполненное задание мы получим часть ключа от волшебного сундучка. Когда мы соберем все части ключика, мы сможем открыть сундук и расколдовать всех жителей леса. 
Дидактическая игра «Кого нет в лесу?»

Маша. – Петя, скажи, кого нет в лесу? 
Петя: - В лесу нет белок (медведей, зайцев, ежей, волков, лис). 

Воспитатель по очереди показывает картинки с дикими животными, дети их называют, употребляя существительные в родительном падеже множественного числа.

После выполнения задания Маша находит часть пазла.
Маша. – Ребята, а вот и первая часть от нашего ключика. Вы очень старались, но нам нужно отыскать следующее задание. 
Идут дальше под музыку. 

Дидактическая игра «Кто где спрятался?»

Игрушки животных расположены в разных местах леса (на дереве, под елкой, на пенечке, за деревом, перед сугробом). 
Маша. – Ребята, смотрите, это же лесные животные. Только они спрятались от нас. Давайте скажем, кто где сидит.

Ваня, где сидит лиса?

Ваня. – Лиса сидит перед сугробом (и т.д.). 

Маша. – Молодцы, всех отыскали. Смотрите, еще одна часть ключика!

Достает из-за елки часть пазла.
Дидактическая игра «Какой, какая, какие?»
Маша. – Ребята, а что мы можем сказать про зайчика? Какой он?

Дети. – Белый, пушистый, быстрый, красивый…

Маша. – А лиса какая?

Дети. – Рыжая, хитрая, умная…(И т.д. рассказывают про всех животных.)
Маша. – И с этим заданием мы справились. Значит, получаем еще одну часть ключика.

А нам пора идти дальше. Становитесь друг за другом и повторяйте за мной: 
Пойдем мягко, как лисята,

И как мишка косолапый,

И как заинька-трусишка,

И как серый волк-волчишка.

Вот свернулся еж в клубок,

Потому что он продрог.

Лучик ежика коснулся-

Ежик сладко потянулся.
Находят за пенечком часть картинки ключика.

Маша. – Ребята, смотрите, здесь еще одна часть картинки. Это за то, что вы так здорово показывали движения животных. И нам не хватает всего лишь одной части ключика. Значит, нам нужно выполнить последнее задание.
Дидактическая игра «Кто у кого?»

Обращает внимание детей на картинки, лежащие на столе.
- Посмотрите сюда. Здесь лежат картинки животных и их детенышей. Но мамы не знают, где их малыши. Давайте им поможем. Света, как называют детеныша лисы?
Света. – У лисы – лисенок. (У зайчихи – зайчонок и т.д.) (Вешают картинки на мольберт.)
Маша. – Ребята, мы со всеми заданиями справились и собрали все части ключика. Давайте его сложим.
Складывают пазл. После соединения последнего элемента звучит музыка и Маша открывает сундук. Из него доносится голос: 

Голос: - Благодарю, друзья, за добрые дела!

Возвращаться вам пришла пора.

Маша. – Ребята, мы все задания злой волшебницы выполнили и расколдовали жителей леса. А сейчас возьмитесь за руки и становитесь в круг. Мы отправляемся в детский сад.

Звучит музыка. Дети и Маша идут по кругу.

С лесом красочным, волшебным,

Нам пора прощаться.

И из леса в детский сад

Вместе возвращаться.

Маша. – Вот мы и вернулись в детский сад. 

- Куда мы отправлялись в путешествие?

- Кто заколдовал жителей леса?

- Какие животные потеряли своих детенышей?

- Какой волшебный предмет помог нам расколдовать лес? 

- Вам понравилось помогать животным?

- Ребята, за вашу помощь жители леса принесли вам угощения. Спасибо вам за интересное путешествие.

Маша берет корзинку с угощениями и уходит с ребятами в группу.
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